

962555

帮忙

5—9月政立路上处置偷倒点位122处，
虽比前几个月减少但仍是痼疾偷倒建筑垃圾屡治不绝
“巡查+威慑”亟须加力

杨浦区政立路的一段人行道上，经常被人偷倒装修类垃圾，统计数据惊人。针对这一现象，本报在今年7月8日6—7版刊发了《政立路4个月1万吨！有人频频在此偷倒装修垃圾》的报道。在昨天开启的“城管局长接热线”行动中，记者获悉，这一引发市民广泛关注的问题，经城管部门加大执法力度，重点查处整治，建筑垃圾偷倒乱倒的频次已明显减少。但当前正值装修高峰，“打游击”式的偷倒行为仍会回潮，整治效果到底如何，记者展开调查。



▲ 近期政立路上仍有偷倒的装修垃圾
▲ 城管执法人员查获偷倒垃圾者采访对象供图



累计涉及行政处罚金额36300元，主要为未按照规定将装修垃圾投放至装修垃圾堆放场所、装修垃圾产生个人未遵守具体投放要求等方面。不过，这7起中，上半年6起，下半年（指7—9月）仅有1起。近期的多次现场检查，也均未发现垃圾堆放情况。“连续多天，分别于早上9时至10时、下午3时至4时、晚上9时至10时，分3个不同时间段前往巡查检查，未发现相关问题。”执法人员朱先生对记者表示。

须强化快速响应处置

目前正值装修的高峰季节，建筑垃圾偷倒乱倒现象，会对市容市貌造成严重影响。城管部门直言，近期已采取多项措施，防止偷倒建筑垃圾回潮。

加强巡查力度。五角场街道综合行政执法队，早、中、晚24小时三班轮替，加强对政立路及周边区域的主动巡查，特别是市民反映的政立路逸仙路高架下人行道这一重点点位，设为重点点位，2名执法人员和2名特保人员组成工作小组，全方位定时巡查检查，争取第一时间发现问题，并及时威慑潜在的偷倒苗头。今年8月，在这一重点点位还加装了摄像头，这是“防止回潮、形成威慑、快速响应”的重要手段。目前来看，探头威慑已收到效果。

同时，五角场街道综合行政执法队对照法律法规要求，对于已发现的违法行为严格依法查处，并将进一步加大执法力度，发现一起，处罚一起。

此外，强化协作联动。执法队积极与街道城运部门紧密合作，共同优化发现处置联动模式，通过建立信息共享、协同作战的机制，强化政立路逸仙路周边路段的视频监管力度，实现对违规行为的快速响应和有效处置，力争从源头上降低相关违法行为的发生率。

执法队表示，将进一步严格要求，明确责任，加强对沿街商户、社区居民的普法教育，进一步维护辖区市容环境整洁，还路于民。
本报记者 陈浩

“马路乱象”持续十多年

政立路这一“马路乱象”，主要集中在政立路南侧、逸仙高架东侧的人行道上，属杨浦区地块，断断续续已持续了十多年。

市民焦先生告诉记者，这条重灾区路段约百米。人行道上，绿化带边，经常被人偷倒各种装修垃圾。每次堆放的数量，少则几大包，多则几十包。有时，一个个蛇皮袋堆得如小山，将盲道也侵占了。“虽然每次垃圾出现后，环卫部门都会出面清理。但有什么办法可以根治呢？”

根据一段时间观察，偷倒的大多是居民

家的装修垃圾。这一现象出现的底层逻辑可能是：为了省装修垃圾清运费！昨天8时许，焦先生经过该地，再次发现偷倒垃圾的现象。“有两大包装修类垃圾，其中一包里面还包裹了被褥之类。”包裹很大，有约1米长。

偷倒乱倒垃圾的现象仍会偶发，根治顽症痼疾还需要久久为功持续执法。

整治后偷倒现象减少

焦先生向记者提到，虽然政立路上偶尔还会有偷倒的垃圾，但出现的频率已经大为减少。“相关部门做了大量工作，我们都看在眼里。”

市民的这一“感受”得到了相关部门的数据印证。记者从杨浦环境发展有限公司了解到一组统计数据。今年1—4月，政立路全段约3.5公里路段，共发现178处偷倒点位（也可理解为178次偷倒），每处（次）多则几十袋，少则几袋。平均下来，每月约有44次。而5—9月，政立路上共处置偷倒点位122处，平均每月下降至24次。被偷倒的主要是“无主”的建筑类垃圾，也被称为大件垃圾、装修垃圾。这些通常也被称为暴露垃圾。

记者还从五角场街道综合行政执法队了解到，今年1月至今，五角场辖区内发现的偷倒建筑垃圾违法行为，已处理并结案7起，

占绿毁绿 圈地围院子
反复沟通 乱象终改善

闵行区紫龙路200弄万科青藤公园别墅小区的多位业主反映，小区内不少叠墅、合院的业主搭建栅栏，大肆圈占房屋南面的公共绿地，围成了“私家庭院”。绿茵茵的草坪被铲，硬化成了冷冰冰的水泥地，许多绿植被连根拔除或齐根斩断，乱象愈演愈烈。在“城管局长接热线”行动中，目前，该小区“围绿圈地”这一乱象经城管部门重点查处整治，已经得到了全面改善。

加围小院 面目全非

据小区业主反映，小区是有着高层、叠墅、合院不同房型的混搭小区，共有1349户，一期、二期、三期分别于2021年起陆续交房。然而交房不到半年时间，小区内不少下叠一层的业主将原本小区的公共绿化带占为己有并安装了围栏。

记者在现场调查时发现，透过栅栏上的院门往里看，84号的“院子”不仅将一棵高大

的树木围了进去，还砌出了可种花草蔬菜的花池，原本绿化带内的绿化已被改造，不少灌木也不见了踪影。而在85号围起的“院子”里，已几乎看不到绿色，地面不仅铺设了石板和鹅卵石，还大面积地铺上了防腐木。与之相邻的82号还保留着原来的模样，叠墅前的绿化草坪被2米高的浓密绿篱包裹，仅留有一个缺口供人进出公共区域。

在小区里走上一圈，记者发现，近一半叠墅的南面绿篱已被业主加设栅栏围成小院，院内有砌水池花坛的，有铺防腐木的，有全部硬化成水泥地的，有的甚至还成了建材和杂物的堆场。“为了强占绿地，这些人真是有什么办法都想得出来。要是大家都这么做，小区的公共利益还怎么能得到保障？”不少业主都对小区今后的模样表示担心。

立案调查 整改给力

针对小区部分业主占绿引发的反复投

诉，闵行区吴泾城管中队执法人员在尝试联系当事人未果后，联合居委会和小区物业实地勘察发现，小区内共有88户房屋存在搭建围栏的现象，这些围栏材质为深棕色不锈钢，围栏内土地硬化，业主在硬化的土地上铺上了一层深绿色草皮，草坪上放置了诸多私人用品和家具，并且自行栽种了花草。于是，执法人员现场初步认定了这些业主未经许可占用绿地的违法事实，火速立案后向当事人直接送达了《立案通知书》。

然而，在案件逐步办理的过程中，该小区内“占地”业主陆续出现了拒不配合案件调查等情况。最后，在执法人员搭建平台反复沟通下，当事人意识到了自己的行为过失，坦言由于开发商在销售过程中的宣传误导，在交房后，物业提供了搭建围栏的“指导意见”，使他们误以为为该房屋前绿篱围合的区域属于个人所有，所以才对绿篱及绿篱围合区域安装了围栏并且硬化了土地擅自占用了绿地。不少改造的业主纷纷承诺会对绿篱及绿篱围合区域进行整改，恢复原状。

随后，城管执法人员对现场进行了复查，发现改造的铝合金围栏已整改拆除，所硬化的地面也已经清除，符合整改要求，最终这一困扰了小区很久的“顽疾”终于解决了。

本报记者 陆常青

明日热线预告

9:00—10:00	张徐
长宁区城管执法局局长	
10:00—11:00	徐培备
普陀区城管执法局副局长	
13:30—14:30	凌文元
松江区城管执法局副局长	
14:30—15:30	金红
青浦区城管执法局局长	

互动平台

市民服务热线:12345
新民晚报新闻热线:962555
手机客户端:新民App
微信公众号:新民帮帮忙
今日头条号:新民帮帮忙



本版编辑/刘珍华
视觉设计/奚云阳